

重拳出击! 我市全面开展肉类产品专项整治行动

H



本报讯(记者 尚家起 摄影报道) 央视2024

年“3·15”晚会曝光我省3家食品生产企业使用槽头肉加工制作梅菜扣肉问题,引发广泛关注。为强化食品安全监管,消除食品安全隐患,维护人民群众身体健康和生命安全,凤台县市场监督管理局对辖区内肉类产品(含预制菜)生产经营企业开展为期半个月的地毯式排查与集中整治工作。

3月16日上午,淮河早报、淮南网记者跟随凤台县市场监督管理局工作人员一道,先后前往凤城大道、中山路等食品安全重点监护区域,走进餐馆、大中型商超、肉类产品生产经营企业等,针对肉类产品(含预制菜)是否落实索证索票(一票通、检验报告)、商品标识标签是否符合相关规定、生产过程控制是否符合规范要求等重点内容进行排查。

排查过程中,工作人员叮嘱经营者诚信经营,严禁采购和使用病死、来源不明或不合格的鲜肉及肉制品,食材贮存和操作过程中使用的工具要生熟、荤素分开,实行色标管理。

“按照省、市局统一部署,我县市场监督管理局围绕‘四查一检’迅速展开肉类产品专项排查,落实食品安全主体责任。”凤台县市场监督管理局食品安全监督股相关负责人说,“从3月16日开始,我们将针对肉类产品生产经营企业进行逐户排查,深入排查在原料把关、生产过程控制、食品添加剂使用、产品出厂检验、进货查验和销售记录等方面存在的问题,在加强过程监管的同时,严查违法行为,有效防控肉类产品食品安全事件发生。”

I



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为强化食品安全监管,消除食品安全隐患,按照市局开展的肉类产品专项整治行动统一安排,3月16日下午,市市场监管局毛集分局集中约谈了辖区4家速冻食品(汤圆)生产企业,并对一家已经生产、尚未销售的肉类食品生产企业开展了实地专项检查。

当日下午2时,市市场监管局检查组与毛集分局检查人员一起走进安徽乡水瑶食品有限公司,并将辖区其他3家同类型的速冻食品生产企业约集于此,共同查问题、找不足。约谈中,针对央视“3·15”晚会曝光的食品问题,检查人员严格查验了企业的主体资格,指导4家企业建立健全经营记录台账制度和入库出库查验制度,防范病死肉类、未经检疫肉品及手续不全肉类产品入库出库。

随后,检查人员又来到安徽绿创食品有限公司,这是一家生产牛肉制品的食品生产企业,目前所生产的产品暂未进入市场进行销售。检查人员对企业使用的原料肉是否符合《食品安全国家标准 鲜(冻)畜、禽产品》(GB2707)进行了重点检查,对生产过程控制是否符合规范要求等进行专项抽查;并督促企业按照《企业落实食品安全主体责任管理规定》,依法配备与企业规模、食品类别、风险等级、管理水平、安全状况等相适应的食品安全总监、食品安全员等食品安全管理人员,明确企业主要负责人、食品安全总监、食品安全员的岗位职责。

采访中,市市场监管局毛集分局相关负责人表示,该局将会按照省、市统一安排,持续开展辖区肉类产品生产经营企业专项检查,做到全覆盖、严要求,有效防控肉类产品食品安全事件的发生,促进毛集实验区食品产业健康平稳发展。

图为市市场监管局毛集分局集中约谈辖区4家速冻食品(汤圆)生产企业。

J

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)为强化食品安全监管,消除食品安全隐患,汲取相关地市2024年央视“3·15”晚会曝光问题的教训,3月16日上午,潘集区市场监督管理局开展肉类产品经营企业专项整治行动,集中治理肉类产品质量安全突出问题和重点隐患,净化肉类产品生产经营环境。

“按照省、市局工作部署,对照‘3·15’晚会曝光的槽头肉问题,我局立即开展排查,今天主要重点排查了辖区内6家超市、餐饮店和1家肉制品企业,目前暂时没有发现槽头肉问题。”潘集区市场监督管理局相关负责人向淮河早报、淮南网记者介绍道。

据介绍,本次专项整治行动为期半月,将针对肉类生产企业、食品流通企业、餐饮服务环节等内容进行重点整治,同时开展专项抽检,发现不符合食品安全标准的,将及时依法依规开展核查处置工



作。对采购或者使用不符合食品安全标准的食品原料和食品相关产品、未按规定建立并遵守进货查验记录、出厂检验记录和销售记录制度等行为的,该警告的警告、该处罚的处罚、该停产的停产,对情节严重的将依法吊销其食品生产经营许可证,切实提升食品安全保障水平。

K



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)2024年央视“3·15”晚会曝光了梅菜扣肉等产品质量问题,引发广泛关注。3月16日,根据相关部署,八公山区市场监管局联合淮南市市场监管综合行政执法支队八公山大队开展肉类食品安全专项整治行动,全面排查肉类产品生产经营企业食品安全风险隐患,切实保障人民群众食品安全。

行动中,多名执法人员前往辖区的安徽旭咚食品科技有限公司、安徽杜阿姨食

品有限公司、肉制品小作坊及大中型餐饮单位等展开排查,全面清查涉事企业产品,一旦发现立即下架封存,不得继续销售。同时,执法人员深入食品生产企业的生产车间、原料冷冻库、成品冷冻库等地进行检查,并重点查验了经营者主体资质、食品进货查验、索证索票、台账记录等制度落实情况。检查过程中,执法人员要求经营者要严格落实食品安全主体责任,严把进货关口,筑牢食品安全第一道防线。